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Magyarellenes merénylet az 
osztrák parlamentben.

Debreczen, április 8.
Egy előkelő magyar államférfi írja a 

„Pester Correspondenz“-nek a követke­
zőket :

Magyar parlamenti körökben, és pe­
dig pártkülönbség nélkül úgy a képvise­
lők, mint a főrendi tagok körében a leg­
nagyobb megütközést keltette az, hogy az 
osztrák képviselőház elnöksége már ismé­
telten minden megjegyzés nélkül megen­
gedte a magyarellenes párt vezérének gya­
lázatosságait, annak ellenére, hogy az 
illető a történelemhamisitás és a politikai 
sikkasztás legpiszkosabb eszközeivel hasz­
nálta mentelmi jogát a magyar állam és 
a magyar nemzet iparszerüleg űzött sér­
tegetéseihez. Habár az osztrák parlament 
e hírhedt Thersites e a tulajdon néptör­
zsével és nemzetiségével szemben ugyan 
csak a hazugság és becstelen árulás esz­
közeit használta is, és ennek folytán sér­
teni nem képes, — azért még sem lehet 
igazolni azt, hogy az osztrák képviselőház 
elnöksége egy politikai dinamitárdokból 
álló klik piszkos merényleteivel szemben 
a semmi esetben sem való, gondtalan és 
tétlen hallgatásra szoritkozotl. Egy ily 
reá kczionárius üliszterekből összekallódott 
parlamenti szörnyszülött létezése, a kik 
tömeges sörfogyasztás által mérsékelt 
anarchista eszméket képviselnek, — Ma­
gyarországon csak a megvetés és részvét 
érzelmét keltheti fel a felett, hogy a szom-
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fALDOKLIK A VIRÁG,

Haldoklik a virág, 
Sápad, hervad szirma, 
Minden levelére 
Egy halál van Írva.

Dértől őszi napfény 
Melengeti, óvja, 
Csititja a szellő, 
Mintha anyja volna.

Permetező eső 
Könnyet hullat rája, 
Eltemeti dallal 
Erdő csalogánya . . .

Idegenben, árván, 
Egymagámban állok, 
De meg is irigylem 
A hulló virágot.

Van a ki gyászolja, 
Elsiratja szépen,
S itt nincs senki, a ki 
Engemet megértsen.

Sz. B

széd állam parlamentjének még nem sike­
rült saját méltóságát megóvni az ily me­
rényletek ellen. Már a koálicziós Win- 
dishgrütz - minisztérium megalakulásakor 
előre látták Magyarországon, hogy a ma­
gyarellenes osztrák frakczió szövetkezni 
fog a szláv demagógokkal, hogy politikai 
csere heréik czéljaira újból folytassák ma­
gyar hecczeiket, melyektől Magyarországon 
senki sem fél. Magyarországon ezek ellen 
a botránycsinálók ellen csak azért nem 
tesznek semmit, hogy alkalmat ne szol­
gáltassanak nekik holmi herostratesi hír­
hedtség kiszélhámoskodására.

Ezt a magyarellenes, egész jellemé­
ben revoluczionárius osztrák pártot ma 
nagyobb figyelemmel kell kisérnünk. — 
Ausztriában a politikai hamisítás és a 
vallási hazugság e pártja nemcsak a ke­
resztényiden fajgyűlölet államveszélyes 
dinamitjával agitál, hanem szoczialista- 
anarchista irányban a lázadást és enge- 

1 detlenséget is szervezi a püspökök tekin 
jtélye ellen.

Az osztrák püspökök ennek folytán 
‘ már az egyházi fegyelmet illetőleg legma­
gasabb pápai tekintélyhez voltak kényte­
lenek. fordulni. Egy közös pásztorlevélben 
Agliardi pápai nunczius közreműködése 
mellett ezzel megtették a kezdő lépést oly 
rendszabályok alkotására, melyek alkalma­
sak e népámitó, az egyházi és az állami 
tekintélyt egyformán aláásó szoczialista- 
anarchista tendencziák megszüntetésére. 
Hogy mennyire szükséges Magyarországot 
e népbutitó járvány becsempészése ellen

óvni, az legjobban kitűnik ama tényből, 
hogy ez a politikai kolera Ausztria felől 
már Pozsonyig terjedt, a hol valami Fin- 
denik páter a szószéken visszaélt hivata­
lával, hogy Magyarország köztiszteletben 
álló herczegprimásál megrágalmazza és 
nagy tekintélyét a legperfidebb módon 
megtámadja.

Ha ily bűnös me^éflyleteKpaég a her- 
czegprimás ellen is el mernek követni, a 
kit valóban keresztényiesen apostoli eré­
nyei miatt politikai barát és ellenfél egy­
formán becsül, úgy itt az ideje, hogy 
Magyarországon különbség nélkül minden 
párt hazafias kötelességévé tegye a leg­
élesebb erélylyel fellépni ez ellen az 
anarchista szédelgés ellen, melyet egy 
osztrák reakczionárius klik álnév alatt 
csempészett át határainkon.

Az én első szerelmem.
Irta : Margó Zelma.

Mi tűrés-tagadás, az egész famíliám nagy 
szinpártoló volt mindig, különösen mi gyer­
mekek (akkor még gyermekek 1) rajongtunk a 
színészetért.

Mikor aztán Czélia nénóm rálépett a vi­
lágot jelentő deszkákra, engem sem lehetett 
volna visszatartani, erősen elhatároztam, hogy 
színésznő leszek. És ha már Czélia mtnt éne­
kes művésznő aratta babérait, természetes, — 
hogy én sem akartam kevesebb lenni, osztály­
részt akartam magamnak szerezni az ő ba- 
béraiból.

Szüleim nem bánták, ismerőseim biztat­
tak, neki fogtam tehát a tanulásnak.

Az első három szerepet Verő György ak­
koriban a népszínház rendezője mutatásai mel­
lett tanultam be.

Akkor még nem volt sógorom, de annál 
szigorúbb mesterem, a ki egy rossz intonácziót 
egy hamis hangot el nem nézhetett voina a 
világért sem, sőt a teljes kifárasztásig ismó- 
teltette velem a nehezebb helyeket.

Megállj, — gondolám — te vaskalapos 
tanító I azért is megmutatom, hogy fogsz 
te nekem tapsolni még a színpadon is.

itikai hírek.
A miniszterelnök Becsben. (Búd. Tud.) 

Bécsből távirják lapunknak . B á n f f y Dezső 
báró miniszterelnök a délután folyamán Kál- 
noky gróf közös külügyminiszterrel, Wiudis- 
griitz herczeg oszuák miniszterelnökkel és 
Wurmbrand gróf osztrák kereskedelmi minisz­
terrel értekezett.

Miként illetékes helyről közük velünk, 
most már véglegesen meg van állapítva, hogy 
a képviselőház április végén tárgyalni fogja az 
izraelita vallásról szóló törvényjavaslatot, va­
lamint a vallás szabad gyakorlatáról szóló, 
módositotttörvényjavaslatotés 
a két javaslat, amelyek változatlan fenntar­
tása a képviselőház túlnyomó többsége részé­
ről kétségen felül áll, ezen eredeti szövege­
zésében most már harmadszor is visssakerül

Épen kapóra jött Aradi Gerő szerződtetési 
ajánlata, ki akkor Egerben működött.

Verőnek aggodalmai voltak, de ón „csak 
azért is“ elfogadtam a szerződést. Lehet, hogy 
a hiúság is ösztönözött erre, lehet, hogy dics­
vágy bántott, a mi az ón 17 éves koromnak 
könnyen megbocsátható volt. — Elbúcsúztam 
szüleimtől, mesteremtől s könnyű lélekkel 
hagytam oda a fővárost, hogy meg kezdjem 
azt a vándor pályát, melynek még akkor csak 
ragyogását láttam, de szúrós töviseit nem is­
mertem.

Három első szerepemen kívül a Gasparone 
Szórájában léptem fel először.

Egernek igen intelligens s e mellett mü- 
értő közönsége van, s én nem vetkőzhettem 
le némi elfogultságot, mit az előadás előtt 
éreztem. Mesteremtől távol, úgy éreztem, mint­
ha ő vele együtt bátorságom is elhagyott 
volna. Ez a nyomasztó érzés azonban eltűnt, 
mihelyt a lámpák elé léptem. Vig kedélyem 
az első hangfutamok éneklése után visszatért 
s játszottam, énekeltem teljes otthoniassággal. 
Az első felvonás nagy áriája után roppant 
taps hangzott fel s egy hang harsányan kiál-

j tott brávót.
Amint arra tekintettem, ahonnan ez a
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a főrendiházból én o« '"«“’l*6 lien! tSden'pedig Apátiban ée K‘Polpfb“ f°bgj*

sä äM'”- 5B3S-
o.„ elpsik, és néhány uj liberális 

főrendiházi tag szavazati jogot nyer,, óe ig.V„ a 
szavazatok aránya kedvezőbben alakul, a fő­
rendiház egyházpolitikai ellenzékének eddigi 
csekély többsége mellett most mar biztosra 
vehető hogy a főrendiház a kormányjavasla­
tok elfogadásával véget fog vetni az egyház-
politikai L u k á e e Láezlá pénz-

Sri" f“. ?SSi
még két napig marad Becsben.

A főrendiház nem fog az ünnepi szünidő 
előtt ülést tartani. A kópviselőhaz mai es 
holnapi üléseiből több miniszteri előterjeszti, 
megy ugyan át „alkotmányos tárgyalás e= 
szives hozzájárulás czéljából“ a tórendekhez, 
de azoknak a főrendiház plenumaban való 
tárgyalása csak a nagyhót közepe táján volna 
lehetséges, akkor pedig a tanácskozáshoz 
szükséges minimális szám sem lesz ufosi 
egybegyüjthető. A kópviselőhaz áltál lcginobb 
letárgyalt s most elintézés alatt allo össze

A kópvisefoház közoktatási bizottsága
Csáky Albin gróf elnöklete alatt f. hó 2z-en 
délelőtt tartandó ülésében tárgyalás ala veszi 
a vallás szabad gyakorlatát szebalyozo tör­
vényjavaslatra vonatkozó főrendiházi nuntiu- 
mot. Ugyanaz nap délután a ház igazságügyi 
bizottságának ülésében kerül tárgyalás ala a

tet azért hívtam össze, hogy a kerületi torna- 
verseny rendezésének a módozatait megvitáz- 
hassuk. Midőn üdvözölve önöket, hogy meg­
hívásomra szívesek voltak megjelenni, az 
értekezletet megnyitom, a jegyzői tisztség tel­
jesítésére Dr. Kardos Albertet kérem fel' 

Harmath Gergely ismertette ezután 
kimerítő beszéde során a tornaversenyek üd­
vös czólját s a miniszteri leiratot, amelynek 
értelmében a kerületi tornaversenyt junius hó 
során megtartják. Elmondta, hogy eleinte csak 
a fővárosban voltak ilyen tornaversenyek, de

nuntium'Tkét bizottságnak jelentése a nun- a miniszternek határozott óhaja és kívánsága 
tiim ügyében vaKinüfeg már másnap, 28-án,1 volt, hogy az ifjúság testi, képzettségét a testi

• „i/,. +Qrnrxralondó ftlsÖ kÓD'az ünnepi szünidő után tárgyalandó első kép­
viselőházi ülésen be fog terjesztetni.

A debreezeni kerületi tttrna 
verseny

— Saját tudÓBitónktál. —
A vallás és közoktatásügyi miniszter 

rendelete értelmében még ez év nyarán váro­
sunkban kerületi, tehát nagyobbszabásu 
tornaversenyt tartanak, lözen a tornaversenyen

‘"•“•w— - — , . .. ^,1 tó °a °folvó! a debreczenin kívül a kassai és szegedi tanke-
iaJavfge° fofán keVSnekUa^főrendiházban napi- jrületben fekvő iskolák ifjúsága vesz részt

® ^ Az ünnepélyes verseny rendező bizottság
elnökéül a vallás és közoktatásügyi miniszterrendre.

nevelés iránti érdeklődés felkeltése czéljából a 
vidéken is bemutassák. Ezért rendelte el a ke­
rületi tornaversenyek tartását, A magyaror­
szági tizenkét tankerületet négy csoportba 
osztotta s úgy intézkedett, hogy egyik-másik 
tankerületben felváltva ugyan, de minden év­
ben tartassanak kerületi tornaversenyek. Az 
idén Debreczenre került a sor, úgy azonban, 
hogy e tornaversenyben a kassai és szegedi 
tankerület iskoláinak növendékei is részt vesz­
nek. Eltekintve attól, hogy e verseny rendezé­
sével nekünk nagy és terhes feladatunk lesz, 
bizik a sikerben, bízik Debreczen város ügy­
szeretetében különösen bizik azért, mert a ver­
seny rendezését olyan faktorok vették a ke­
zükbe, akikben a szellemi és anyagi erő ösz- 
pontosulva van.

A kormány méltán elvárja, hogy Dabre-
A negyedik ülésszakra a képviselőim, va- Q.,.óf Dégenfeld József iőispánt nevezte! czon városa s annak közönsége támogassa e 

lamennyi bizottsága immár megalakult, a gaz- százhúsz debreezeni intelligens férfiút kulturális törekvésében; de el kell követni a
dasági és könyvtári bizottságok kivétele vei ,a; ’ délelőttre a városháza siker érdekében is mindent, mert hiszen ezt
melyeknek ülésein az elnöki tisztet a hazsza- hívott össze iM p megkívánja De'ueczen varos jo hírneve, mel-
bályok értelmében maga a képviselőim el- j nagytanácstermebe, hogy a rendező bizottsa- tós|gai tekintélye.
nőké végzi. E bizottságok megalakulásához, got megalakítsa. Hogy a mai értekezlet munkaprogramm-
tehát csak jegyzők választása szükséges, mely j a nílgy és előkészítő értekezleten a meg- jj^ megkönnyítse, az előintézkedósekre hiva- 
czélból a nevezett két bizottság tagjai holnap ; hívottak csaknem teljes számban megjelentek | toltak részéről propoziczió tételével bízatott 
délelőtti tizedfól órára vannak o^hiv» Az ^ ólénk eszmecserében tárgyalták a|meg.
sissä: ^jM .ustSÄiSiÄ
által lévén megválasztva, e bizottság ujraala-, Az értekezlet lefolyásáról tudósítónk a . ß ................. ..................... .. .
kulásának időpontja a főrendiházi tag°^ra | következőket iija :
való tekintettel később fog ítüzetm. j Értekezlet a tornaverseny ügyében.

Tegnap délelőtt kevéssel féltizenegy utánA tapolozai választáshoz az ellenkező hí­
rekkel szemben a Kel. Ért. határozottan je 
lenti, hogy a választás nem 17-én, hanem 

szerdán, e hő 10-én fog megtörténni. Vörös 
László államtitkár ma este utazott le a kerü­
letbe. Fogadására nagy előkészületeket tesz­
nek Tapolczán, a hol délelőtt tartja meg pro- 
grammbeszédót: délután Nyirádon tart besze­
det, vasárnap délelőtt Kővágó-Eörs és Köves 
Kálnára, délután Füredre rándul, hétfőn pe-

cl 1 Kll 1D1IUU i- o m

jelent rendező bizottsági tagokat hat bizottság 
keretébe csoportosítani. Ilyen bizottságok vol­
nának : Először az „Intéző bizottság“, amely 

Tegnap délelőtt nevessel teuizenegy uiau közvetlenül vezeti és intézi az egész veiseny- 
nyitotta meg az értekezletet Gróf Degen- ünnepély ügyet. Másodszor a „Pénzügy, bi- 
f e 1 d József főispán. Röviden ismertette a zottsag“ igen természetesen az ünnepély anyagi 

- - részével foglalatoskodik. Harmadszor a „1 el­
rendező bizottság, mely a versenytér területét 
rendezi, tribünök felállításával s az ott szűk

kultusz miniszter leiratát, mely a tornaver­
seny megtartását Írja elő s kijelenti, hogy a 
miniszter a rendező bizottság elnökéül őt ne­
vezte ki.

Éljen I Éljen I — hangzott minden ol­
dalról.

Gróf Dégenfeld: A mai értekezle-

séges rend fenntartásáról gondoskodik. Ne­
gyedszer a „Programm készítő és versenyhi- 
ráló bizottság.“

E bizottság működési köre természetesen

hang jött, nagy meglepetéssel Verő Györgyöt 
ismertem fel, ami úgy meglepett hogy alig 
tudtam megtalálni a következő hangot.

Meglepett, hogy ilyen váratlanul jött el, 
első debümet meghallgatni, s megijesztett, 
hogy a szigorú mester majd talál bőven kifo­
gásolni valót.

Mikor aztán láttam, hogy egészen lelke­
sülve tapsol, újra neki bátorodtam s kitűnő 
hangulatban végeztem az első felvonást.

Felvonás végén aztán feljött hozzám s 
elmondta, hogy nem tudott otthon nyugodni 
félt, hogy valami baklövést követek el s meg 
akarta látni, hogy mit is fogok ón azon a 
színpadon csinálni. Ekkor azzal vált el, hogy 
még most nem mond véleményt, de majd a 
2-ik felvonás után meg fogja mondani, hogy 
lesz-e belőlem színésznő?

Igyekeztem minden tehetségemet kifej 
teni ebben a felvonásban, hanem Verő nagy 
megdöbbenésemre — nem tapsolt. Kétségbe 
voltam esve, mikor a függöny legördült. Tap 
solhatott én felőlem a közönség, mit ér az, ha 
a mesternek nem tetszem.

Mint a vezeklő bűnös úgy vártam itéle 
temet. Ő mosolygott, kezét nyújtotta s azzal 
fogadott; Na, most már én mondom, hogy 
lesz belőle valami. Mennyiért nem adtam vo 
na én ezt a kritikát a midőn kérdeztem, hogy

úa jól játszottam, jól énekeltem, hát miért 
nem tapsolt nekem "? Azt felelte : meg akar­
tam látni, milyen benyomást tesz rá, ha a kö­
zönség nem méltányolja igyekezetét.

S igaza volt.
Ahhoz is szoknia kell egy színésznőnek, 

mert a miizizlés sem mindenütt egyforma, vál­
tozik az is változó viszonyokkal.

Igaz örömöre szolgál elmondhatni, hogy 
én mindenütt meleg rokonszenvre találtam a 
közönségnél s bármerre vezet sorsom, soha 
egy perezre sem volt okom megbánni hogy 
színésznő lettem.

Mikor Debreomboa volt&m.
Irta : Veröné Margó Céllá.

Mikor én a népszínháztól Debreczenbe 
szerződtem, legfőbb vágyamat képezte, hogy a 
,Felhő Klári“ czimszerepében érvényesítsem 
az ón „tragikai talentumomat.“ Csak egy volt, 
mitől rettegtem és az az, hogy Fátyol Ferkó 
a darab végén Klárira, már mint ón reám fog 
lőni Egész előadás alatt az a rettenetes jele­
net volt az eszemben.

A darab vége, kínos várakozásom után, 
elérkezett. Fátyol Ferkó, a szerző instrukezió- 
jához képest, dühösen fordult felém :

— Vissza jösz hozzám, Klári ?

— Soha ! inkább meghalok I feleltem ón 
és ezzel távozni készültem.

Ferkó erre elővette a revolverét, az ón 
szivem pedig hangosan dobogott a félelemtől.

Abáné, az én szerető nevelőanyám, gond­
terhesen kérdezte tőlem :

— Hová mégy ?
Mire nekem igy kelle't volna felelnem :
— Ej mit, nagy a világ ; elmegyek cse­

lédnek.
Én azonban, a pisztoly csöve előtt, a 

legnagyobb szorongattatás közepette, igy kiál­
tottam föl:

— Eh mit, nagy a világ, beállók 
katonának!

Fátyol Ferkó erre a hősies elhatározá­
somra, a mi lényeges reformot hozott volna 
be a hadseregbe, anynyira zavarba jött, hogy 
egy pár pillanatra elfelejtett lőni.

De aztán észhez kapott és sietett magat 
is kivégezni — de benne elfojtott kacza-

Azóta nem halt meg még „Felhő Klárid­
ban Fátyol Ferkó ilyen vígan.

Nekem pedig azóta se volt bátorságom 
többé tragédiában föllépni.
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1895. április 8. DEBRECZENI HÍRLAP.

a programmkószitéa és a versenyek elbírálá­
sára terjed ki. Ötödször az elfogadó elszállá­
soló bizottság, végül pedig az „élelmezési bi­
zottság“.

A hat bizottság szervezését az értekezlet 
kimondja e annak tagjait meg is választotta.

Szabó Kálmán indítványára megbíz­
zák az intéző bizottságot, hogy a rendezőség 
körébe hölgyeket is vonjon be.

Ezután hosszas eszmecsere fejlődött ki a 
felett, hogy a tornaverseny mikor tartassák 
meg.

H a r m a t h Gergely junius nyolczadikát 
ajánlja.

— Medárd napja, eső lesz I kiáltások
P u k y Gyula felvilágosításul jegyzi meg, 

hogy junius 8 án az ünnepélyt rendező bizott­
ság feje, maga a főispán ur ő méltósága sem 
lehetne jelen a tornaversenyen. Nem lehetne 
jelen pedig azért, mert a koronázás évfordu­
lója van s ilyenkor a főispánok a közöttük 
történt megállapodás szerint mindég részt vesz­
nek a fővárosban tartandó ünnepségen. Junius 
9 et és 10 ét ajánlja a kerületi tornaversenyek 
napjaiul.

Az értekezleten Puky Gyula indítványát 
fogadták el s egyúttal elhatározták, hogy a 
minisztert erről jóváhagyásának kikérése ózdi­
jából értesíteni togják.

S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármes­
ter szólalt fel ezután, a ki felemlítette, hogy 
a tornaverseny helye még nincs megállapítva, 
de két tervvel állunk szemközt Az egyik 
szerint a versenyt a külső vásártéren, a má­
sik szerint a nagyerdőn kellene megtartani.

— A nagyerdőn, a nagyerdőn, — közbe­
kiáltások.

Simonffy Imre : Magam is a mellett 
vagyok, i ogy a nagyerdőn ezt lszerübb lenne, 
mert hiszen váratlanul bekövetkező eső ese- 

fedél alá menekülhet a

mindenike rendkívül látogatott volt. A pár­
toló tagok száma örvendetesen szaporodott, 
no ,Van, ma a dalegyletnek 44 tiszteletbeli, 
98 alapitó s 365 pártoló tagja.

Az egyletnek leltárilag kezelt ingóságai­
nak leltári értéke 3040 frt 28 kr.

ese
kő­ién legalább 

zönség.
Hosszas eszmecsere után abban állapod­

tak meg, hogy e kérdést elintézésre az intéző 
bizottsághoz teszik át.

Ezután elhatározták, hogy az egyes albi­
zottságok elnökei felkéretnek, hogy a vezeté­
sükre bízott bizottságokat már a héten gyű­
lésre hívják össze.

Miután még Gróf Degenfeld József 
főispán az elnökségen kívül Z á d o r Lajost 
és H armath Gergelyt felkérte a jegyző­
könyv hitelesítésére, az értekezletet befejezett­
nek jelentette ki.

A debreczeni dalegylet köz­
gyűlése.

— Sf>ját tudóeitínktól. --
A debreczeni dalegylet tegnap délután 3 

órától kezdődőleg tartotta rendes évi közgyű­
lését a városháza nagytermében Márk Endre 
egyesületi elnök vezetése alatt. — A jegyző­
könyvet Krasznay Ferancz titkár vezeti, 
a jegyzőkönyv vezetésére P á p a y János és 
Varga Lajos kéretnek föl.

Olvastatik ezt követőleg az évi jelentés, 
melynek adatai a következők :

Az egyesületnek az elmúlt egyleti éve 
eseményekben nagyon gazdag volt s a dal­
egylet hivatását hűen betöltötte s eddigi jó 
hírnevéhez méltóan állotta meg helyét. A dal­
egylet kezdeményezésére s az általa a debre­
ceni színházban megtartott két nagy hang­
verseny-est mindenesetre a legkiemelkedőbb 
pontja volt az elmúlt év eseményeinek. A mit 
bizonyít a fényes anyagi siker mellett a 2400 
korona és 66 fillért kitevő tiszta jövedelem. 
Ebből 1200 korona és 66 fillér az egyetem 
javára, 600 korona és 17 fillér az E. M. K. E. 
debreczeni fiókja javára és 600 korona 16 
fillér a debreczeni dalegylet pénztára javára 
át is lett szolgáltatva.

April 1-én a halhatatlan érdemű nagy 
hazánkfiának Kossuth Lajos országos te­
metésén képviseltette magát a dalegylet Bu­
dapesten s Péter Gábor egyleti jegyző a 
debreczeni 1849-iki csatatérről ez alkalommal 
lantot helyezett a dalegylet nevében sírjára.

Tartatott a lefolyt évben 12 választmányi 
ülés s ez üléseken elintézést nyert 134 ügy­
darab.

Rendezett a egylet 6 daleetólyt, melyek

Alapítványi összegben 2309 írttal kezelt 
összegben 1432 frt 51 krral, zászló fen tartási 
alapban 30 frt 64 krral, igy összesen 3771 frt 
64 kr vagyonnal rendelkezik az egylet.

Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul 
veszi, Bárdos Géza pénztárnoknak a felment­
vényt megadja, s a közgyűlés nagy lelkese­
déssel jegyzőkönyvi köszönetét szavaz 25 évi 
buzgó munkálkodásáért.

Ezután az egylet választmányának indít­
ványára Batthiányi Lajos gróf, fiumei kor­
mányzó az egyesület disztagjául nagy éljen 
zések közt megválasztatik s erről díszoklevél 
megküldésével s jegyzőkönyvi kivonattal érte- 
sittetik.

Megkezdődtek ezután a tisztujitások. 
Márk Endre a maga és a tisztikar nevében 
beadja lemondását s kéri korelnök megválasz­
tását. ,

Márk Endre elnök külőmben megkö­
szöni az egylet tisztikarának, a választmány 
tagjainak, de általában az egyesület tagjainak, 
hogy eddigi munkálkodásában olyan kitartó 
buzgalommal segítettek, de egyszersmint azon 
óhajának ad kifejezést, hogy továbbra ment­
sék fel őt az elnöki tiszttől s a mit már ta­
valy is kért, lemondását fogadjak el s más 
valakit tiszteljenek meg bizalmukkal.

Szabó József főszámvevő korelnöksége 
alatt folyt le ezután a választás. Szabó József 

I bátyánk ugyan tiltakozott erősen az ellen, 
j hogy ő volna a legöregebb ember, de miután 
! elösmerte legalább azt, hogy ő látszik a leg­
öregebbnek, megejtetnek a választások kor- 
I elnöksége alatt.
j Szavazatszedőkül Dr. Magos György 
és T o r d a y Gábor választatott meg, a jegy­
zőkönyv vezetésével Pete r Gábor bizatik 
meg.

Közfelkiáltással, lelkes éljenzések közt, 
szűnni nem akaró tetszés nyilvánítások mellett 
Márk Endre választatott meg elnöknek újra.

Az újonnan megválasztott elnököt egy 
bizottság értesítette megválasztásáról, mely 
bizottság tagjai voltak : Torday Gábor el­
nöklete alatt Dr. S á r v á r y Gyula és 
K r a s z n a i Ferencz.

Hosszas rábeszélés után fogadta el Márk 
Endre az elnökséget, csakis azon kijelentésére 
a küldöttségnek, hogy most a milleniumra ké­
szül a dalárda s az ő visszalépése pótolhatlan 
űrt hagyna maga után.

Óriási éljenzések közt jelent meg Márk 
Endre a közgyűlési teremben, a hol kijelen­
tette, hogy a siker elnyerése érdekében elfo­
gadja újra az elnökséget.

Hosszantartó éljenzés követte a kijelen­
tései, mely után megválasztottak alelnökké 
közfelkiállitással Dr Magos György titkárrá 
K r a s z n a i Ferencz, jegyzővé Péter Gá- 
b o r, pénztárossá .Bárdos Géza, gazdává 
P a t a y György, kinek pontos és lelkiösme- 
retes működéséért elismerés fejeztetik ki- — 
Zászlótartó Torday Gábor lesz, ki azon 
humoros kijelentést tette :

— Hiába is választanátok mást, én a 
zászlót ngy sem adom ki a kezemből mig el­
bírom tartani.

Számvizsgálók lettek : P á p a y János, 
Szilágyi Imre.

Választmányi tagok lettek, pártoló tagok 
közül Kovács Mihály, Szabó József, Stáhl 
Géza, dr. Sárváry Gyula, Körner Adolf, Rott- 
ler Béla, működő tagok közül Seitz Sándor, 
Donogán István, Ziffer Nándor, Tüdős József, 
Tóth Imre, Szilágyi Imre, Pápay János, Szi­
lágyi János, Csurka János, Zong János.

Ezután a tisztikar és a választmány az 
újonnan választott elnököt meghívták egy tisz­
teletére rendezendő bankettre, amit szívesen 
el is fogadott. A dalárda jeligéjének hangjai 
mellett ért véget a gyűlés 9 órakor.

betörni, a fiók-posta pénztárában 26 ezer frt 
volt. A hivatalos helyiség mellett egy posta­
tiszt lakik, aki a zajra felébredt s a betörőket 
revolverlövésekkel elriasztotta.

— Kinevezések. A mármarosszigeti tör­
vényszék elnöke a felügyelete alatti mátnaros- 
szigeti járásbíróságnál üresedesban levő hiva­
talszolgai állásra Zadránszky Imre 
mármarosszigeti törvényszéki hivatalszolgát, a 
mármarosszigeti törvényszéknéknél megürese­
dett 111-ad osztályú hivatalszolgai állásra pe­
dig N a g y János nagy-kikindai városi ren­
dőrt, kiszolgált huszáraltisztet nevezte ki.

= Női kereskedelmi tanfolyam. Sipos 
Orbán kir. tanfelügyelő kezdeményezésére női 
kereskedelmi tanfolyamot létesítettek Nagyvá­
radon, a mely jóllehet rövid ideig állott fönn, 
többen nyertek olyan képesítést, a melynek 
alapján biztos kenyérhez jutottak. A tanfo­
lyam a múlt évben szünetelt, az 1895—6. tan­
évben azonban — mint a felügyelőség köré­
ből értesülünk — ismét felállítják.

= Alapszabály jóváhagyások. A kereske­
delemügyi miniszter a nagyváradi kerületi 
betegsególyző pénztár módosított alapszabá- 
józáhagyta. Hasonlókép a jóváhagyási zára­
dékkal ellátva került vissza tegnap a várme­
gyéhez a szentjobbi népkor alapszabályai. A 
kör ideiglenes elnöke Zelinka János, jegyzője 
Bokor Imre.

= Agyontiport hajcsárok. A sátoraljaúj­
helyi vásárra hajcsárok marhákat szállítottak 
vasúton. Beregszász állomáson két hajcsár 
bement az egyik vaggonba. hogy megnézze 
az állatokat, rendben vannak e 7 Mikor Csap 
állomáson a vaggon ajtaját kinyitották, a két 
hajcsárt holtan találták. A szarvasmarhák 
úgy látszik valamitől megvadultak és agyon­
tiporták a két szerencsétlen embert.

— Árvízveszély. Nyíregyházáról Írják : 
A tiszai járáshoz a következő jelentés érke­
zett a megyéhez : A reggeli áradás nagyobb 
mértékben veszélyes. Áranyo s-K e n ó z 
nehezen, B e n k könnyen védhető. A k o- 
pocsapáti töltéseket áthágta a viz. T o- 
k a j n á 1 a Tisza egy stádiumban van. R a- 
kamazról ma közölt hírek ismét légből 
kapottak.

Megyei és vidéki hírek.
— Elriasztott betörők A miskolezi fiók­

postahivatalba a múlt éjjel két rabló akait

Az újságíró.
Érdekes jelenet.

Arról jut eszembe ez a dolog, hogy e 
hó 15-én már megkezdődik a debreczeni ta­
vaszi vásár. Ez a história is vásáros alkalom­
mal, egy állatseregletben történt meg.

Úgy esett a dolog, hogy a városba állat­
sereglet érkezett s hogy az állatok között 
volt egy elefánt is, a mely bámulatos dolgo­
kat produkált. Persze az egész városban be­
széltek az állatseregletről meg az elefánt­
ról.

Egyszezre azonban hire megy, hogy az 
elefánt megszökött. Nosza rajta, kirohan egy 
riporter az állatseregletbe és megintervivolja 
a menazséria tulajdonosát.

A tulajdonos egyszerre örömmel felkiált:
— Uram !
— Parancsoljon.
— őn újságíró ?
— Igen.
— Ön segíthetne rajtam.
— Hogy-hogy 7
” Nincs önnéi véletlenül egy szúnyog 7
— Nincs I
— Milyen kár 1
— Miért 7
— Mert ón azt hallottam, hogy az új­

ságírók értenek hozzá, hogy kell szúnyog­
ból elefántot csinálni.

Mulatságok.
Iskolai hangverseny. A debreczeni ál­

lami főreáliskola felsőbb tanulóifjúsága f' 1895 
évi április hó 27 én a Margit fürdő dísztermé­
ben részben segélyegylete, részben zeneegylete
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V ■



DEBRECZENI HÍRLAP.

NAPI HÍREK.
j—hangversenyt reime* ■ u«'“"-“; Qebreczen, április 8.
ngflWHlv — Zimmermann Gyula — Dr. Kar j __ Anyakönyvvezetök Osbraczeiben. Deb- 
HnagAlbert felügyelő tanárok vezetese alatt. Qn város közigazgatási bizottsága ma de-
Kflydite este 7 órakor. Személyjegy 1 f°rl°^ iután gróf Dégenfeld József főispán el- 
Kezdete esteli 9 Allóbelv 50 ^ re*deg havi ülését tartotta meg.
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hangverseny műsora a következő . I. Ke«. 1. 
Abtl Vándordal, .előadja az ifjúsági enekk. .
2 Ó. Franke : Ábránd, előadja az njusag 
zenekar. 3. Kiss József: Jehova, szavalja 
Kanms József. 4- Hegedü-solo : a) Friedmann 
T Adante. b) Popper D. Tündórtancz. c) 
Ponner D Magyar ábránd. Előadja : í ned- 
mann József ur, zenede! hegedűtanár zongo^ 
rán kiséri : Szilagyi Sándor ur. o. narmam 
Jenő : Falun, monolog, előadja Doczy Ilona 

6 Egyveleg magyar népdalokból,
OJ , , IT T”)„ 1 Miiar

Ami valóban érdeklődést keltett fel a bizottság 
mai ülése iránt az a körülmény hogy varo­
sunk területén az anyakönyvek vezetőire nezve 
a bizottság ez alkalommal hozta meg Javas' 
latát. Amenyiben a bizottsági ülés délután 
történt meg, arról részletesebb tudósítást la­
punk holnapi számában hozunk.

— A botrányhajhaszat Az utóbbi időben
nem megy épen újságszámba, hogy apró 
lapocskák csupa szenzáczió hajhászatból kép­
telen tréfákat teremtenek s azokat, ha
másként nem boldogulnak vele — a felettük 

j álló lapok ellen irányítják. Ilyen képtelen 
I tréfát, mint valami b o m b a merényletet

' “ vezér
kisasszony, u. —Tf' ”nia; i Onar _____ _____
eiőadja az ifjúság! ^ekkar.^ gar0 'H- Téli j intéztek egy alaposan félremagyarázott
íele Előadják Schwarcz J. (I heg ) Lusztig; czikkünk révén a Debreczeni Hírlap ellen is. 
M° (II heg.) KohnB. (viola) Braun Gy.(cell6).,Cgakhogy a közönség gyorsan tisztában volt 
2. Proch : A vak hegedűs, maS»nenek v^!i. I azzal, hogy ez a merénylet a Debreczem 
Előadja : Kohn Ida kisasszony,

T .... óo S7.ila.r-

tagjai szép számban jelentek meg. K e r p e 1 y 
Kálmán titkár olvasta fel évi jelentését, mely 
a gazdasági egyesület múlt évi működésének 
hü kópét tárja elő. Ezt a jelentést a minisz­
terhez is felküldik. Az 1895 évi költségvetése 
tárgyalták ezután s azt a jelenvoltak egy­
hangúlag elfogadták. A gazdasági egyesület 
tulajdonát képező régi gépfelszerelé soknek a 
titkár javaslatára elárvereltetése elrendeltetett. 
A gazdasági egyesület által megrendelt mű­
trágya halmaz megérkezett s azt a kiserlet- 
tételre jelentkezők között a gyűlés határozata 
értelmében kifogják osztani. Végül tárgyalták 
a várostól kórt szubvenczió kérvény ügyét s 
elhatározták, hogy újabb s jobban megindo­
kolt kérelemmel járulnak a tanács elé, hogy 
a kért kétezer forintot gépek vásárlására, nö­
vénytermelési kísérletekre, műtrágyázást kí­
sérletekre és tenyész állatok bevásárlása éi, a 
gazdaközönség között olcsó áron kiosztására 
stb. adja meg. Ezután elnök a gyűlést ke­
véssel délelőtt féltizenket óra előtt bezárta.

— A debreczeni szocziál demokrata

1895. április 8.

magánének (ah.), ,
kisérik: Fried- aaza1’

mann'J." ur hegedűn és Szilágyi S. ur zongo­
rán. 3. Emile Guiard : A légy, monolog, elő 
adja Krisztiáni Sándor. 4. Haydn : Quartett. 
Előadják: Friedmann J. (I heg), Palllly J- 
(II. heg,) Zimmermann Gy. (viola), Macsay S.
(celló) urak. 5. Thorn K. : Kérdeztem a ro­
zsát .... előadje az ifjúsági énekkar, b. 
Schreiner : Egyveleg, előadja az ifjúsági ze- 
ti ekar.

££ A kereskedő ifjak dalestélye. A keres­
kedő ifjak önkópző egyesületének dalköre áp­
rilis hó ló-én a Bika szálló dísztermében dal- 
estélyt rendez, teljesen új darabokból allo 
műsorral. — A pártoló tagok meg erre az es­
télyre még érvényesíthetik 1894. évről szóló 
jegyeiket, új jegyeket pedig a pénztárnál le­
het előjegyezni — Belepti díj a dalestelyre, 
melynek kitűnő műsorát legközelebb adni lóg­
juk, egy forint.

a A debreczeni iparos ifjak onkepzo egy­
letének dalköre tegnap este sikerült d a l e s- 
t é 1 v t tartott a „Margit“ fürdő dísztermében.
A műsor ének számát feszült érdeklődéssel 
hallgatta végig a közönség. Különösen tetszett 
Boross Lajosnak, az egylet buzgó ea szak­
avatott karmesterének dalmüve az „Ipar 0 8 
ifjak induló ja“. Nagy hatast keltett 
továbbá a „P á r i s i i f j a k“ czimu ének­
szám. Különben minden piéce után zajosan 
tapsolt és éljenzett a közönség s egyik-ma- 
sik darabot meg is kellett a dalkörnek ísme- 
telni. Ez a fiatal dalkör, mely Boross La­
tos kitűnő karmesterük buzgó működésé mel­
lett mindinkább fejlődik, nagyon megérdemli 
azt a pártolást, melyben a közönség részesíti.
A műsor lezajlása után a fiatalság tanczra 
perdült és egész hajnali 3 óráig vígan raktak 
a tánczot a legjobb hangulatban. A tanczhoz 
a zenét Kiss Gyula jólszervezett zenekara 
szolgáltatta. A, négyeseket állandóan 50 par 
tánczolta. — Érdekes felemlíteni, hogy bzik- 
szay Gyula a „Margit“ fürdő tulajdonosa a 
terem diját 25 frtot a jótékony czél érdekében 
elengedte, miért is a rendező bizottság nem 
késett forró köszönetét kinyilvánítani, i 
latságon jelen voltak! .

Asszonyok: Vitánus Bémammne, 
Madarász Gyulánó, Surina Józsefné, Muraközi 
Kálmánná, Kántor Józsefné, Cziczó Lajosne, 
özv. Cziczó Jánosné, Horváth Istvánná, Pénzes 
Gábornó, ifj. Csikes Ferencznó, Nagy Gáborné, 
Stohl Jánosné, Konez Sándomó, özv. Erdey 
Györgyné, Szakái Istvánná, Zellinger Edene, 
Radeczki Józsefné, Lendvai Dezsőnó.

Kisasszonyok: Fülöp Mariska, 
Pénzes Mariska, Koncz Vilma, Cziczó Róza, 
Erdey Erzsiké, Gavlat Anna, Gyügyei Piroska, 
Balogh Mariska, Lakatos Mariska, Szakai Ju­
liska, Molnár Erzsiké, Kovács Zsuzsika, Mu 
raközi Erzsiké, Acsádt Róza, Nagy Mariska 
Horváth Erzsiké, Stohl Erzsiké, Fazekas Pi 
roska, Kovács Juliska, Molnár Juliska, Nagy 
Esztike, Juhász Juliska, Kovács Erzsiké, Su- 
rina Gizella, Nagy Róza, Nagy Erzsiké, Kán 
tor Erzsiké, Debreczeni Erzsiké.

mint

párt
tegnap megint gyűlést tartott s pár hétre újra 
kiadta a mérgét. A rendőrség részéről Erdey 
István és M a r g i t a i Sándor rendőrfogal­
mazók, P á v a y polgári rendőrbiztos s szép I számú közrendőr voltak jelen. Ezen kívül vol- 

I tak jelen boldogok és boldogtalanok és még 
többen. Ott volt előkelőbb kofa körökből Ga-

:y
Hírlap ellen nem is annyira bomba
inkább bamba merénylet volt. _

— Hajdumegye közigazgatási bizottsága
ma délelőt kilencz órakor tartotta meg a var-.

ff-íüüi** aki T |,4r
nökleto alatt, ki csak tegnap érkezett haza aj színezetű, de részben anarchista ízű vezeiczik- 
fővarosból. Az ülésen a rendes havi jelentősek j ^et vágott be valami zuglapbol es bocsajtott

nem
mu

kerültek “ el bírál ás alá, melyek közül" a fővá 
rosi jelentés különösen érdekes adatokat tar 
talmaz a közegészségügyi álapotokra vonat­
kozólag, melyek az előző hónaphoz kepest 
sokat javultak. A tanfelügyelői jelentős a 
megyei'tanügyeknek minden tekintetben való 
haladásáról tesz tanúbizonyságot. A pénzügy- j 
igazgató kir. ügyész és főmérnök jelentéseit, j 
az előzőkkel együtt tudomásul vették. Az 
ülésnek kevéssel tizenkét öra előtt lett vege.

— Kinevezések. A kereskedelmügyi mi­
niszter folytatta a kinevezéseket a posta és 
táviró hivatal személyzetében. Most az altisz­
tekre került a sor. Az egész sereg kinevezett 
altiszti névsorban két debreczeni fiatal ember 
is van, — ezek : K i s s And-ás és Kiss 
JQ2Söf

— Árverés a vasútnál. Folyó hó 11-én 
délelőtt kilencz órakor nagy árverés lesz az 
államvasutak helybeli pályaházánál. Ekkor 
ütik dobra ugyanis az utasok által elhagyott 
és nem igényelt tárgyakat, melyek között 
nem egy értékes darab is található. Az árve­
rés a legtöbbet ígérőknek javára fog eldülni 
és készpénzzel kell fizetni. — Az árverésen a 
város részéről Varga Károly aljegyző lesz 
jelen s a vételárakból befolyt pénzek a városi 
szegény alap javára fordittatnak.

— Fiatal hegedűművész. A 10 éves ifjú he­
gedűs, Fleischmann Miksa ma délután 5 
órakor a zenedében bemutatta játékát váro­
sunk zene-notabilitásai előtt. Reméljük, hogy 

bírálat kedvezően fog kiütni és alkalmunk 
esz a fiatal művészt nyilványosan is meghall­
gatni.

— Előre fizetett adók. A pénzügyminisz­
ter az előre fizetett adó utáni kamattérítés te­
kintetében fennálló szabályok helyes alkalma­
zása czéljából, illetőleg azoknak módositásá- 
vat elrendelte, hdgy az 1883 XLIV. 45. § a 
szerint járó kamat megtérítés napok után szá­
mítandó és pedig a befizetés napjától az ih­
lető évnegyed második havának végéig, előre 
fizetésnek azonban nem tekintendő, ha valaki 
p. a második évnegyedre járó részletet április 
hó valamelyik napján lefizeti, mert ezen rész­
let a törvény szerint márczius április hó 1-én 
esedékes volt, ellenben előre fizeti tartozását 
azon adós, ki az említett második óvnegyedi 
részletet jan. l-től márcz. 31-ig terjedőközben 
fizeti; ezen adózó már rószesittetik a kamat 
megtérités kedvezményében és pedig : ha p 
márcz. 16-án fizetett, márcz. 16-ától május 16- 
ig, vagyis hatvanegy napra.

— A debreczeni gazdasági egyesület V á- 
c z y János elnöklete alatt tegnap délelőtt 10 
órakor tartotta meg rendkívüli közgyűlését a 
gazdasági tanintézet termében. Az egyesület

szélnek, azután egy másik jól táplált úri em­
ber állolt fel és vitatta azt a kérdést, hogy a 
pólyás gyermekeknek miért nincs szavazati 
joguk. Hogy pedig a figura annál nagyobb 
legyen felolvasták a „Debreczeni H i r- 
ílap“ azon számát, mely a legutóbbi ülések- 
! ről hozott tudósítást s átkot mondtak e sorok 
írójára, meg arra a hajdúra is a ki tudvalevő­
leg nem ért a harangöntéshez. Azután azon 
rágódtak, hogy a debreczeni kolbásznak mért 
van két vége s egyáltalán miért nem végtelen, 
hogy ők minden dolog és munka nélkül csö­
mörlésig jóllakhatnának. Ordítoztak, kiabál­
tak, szidták a kormányt, meg a pékeket, a 
kik 2 krajczárért nem adnak banketteket a 
„Bika“ szálloda dísztermében számukra s csak 
egy zsemlével „szúrják ki aszemö- 
k e t.“ Elhatározták, hogy május elsejét meg- 
ünneplik s ennek az ünnepnek törvénybe ig- 
tatását követelik. Csak arról nem szólott 
senki, hogy többet kellene dolgozni s kevesebb 
pálinkát inni. ( tyi.)

— Gazdák értekezlete. A majorsági, uj- 
osztási és ondódi földek birtokosai a timár- 
társulat helyiségében tegnap délután Kos z o- 
r u s Lajos elnöklete alatt értekezletre gyűl­
tek össze. Az értekezleten kimondották, hogy 
az egyes gazdaságokat bízzák meg, hogy 
szervezési szabályzataikat saját hatáskörük­
ben alkossák meg és jóváhagyás végett a 
városi tanácshoz terjesszék be.

Uj házak adómentessége a vármegyei 
székhelyeken. A képviselőháshoz sűrűén ér­
keznek föliratok, melyekben a vármegyek 
törvényhozási intézkedéseket kérnek az iránt 
hogy a székhelyeiken építendő uj házak adó­
mentessége tizenöt évre terjesztessék ki Ma 
Jász-Nagykun megye közönsége járult ily ke­
resse! a házhoz, hangsúlyozván, hogy az ado- 
mentessék szóba forgó kiterjesztése által D" 
koztatván az építési kedv, remélhetőleg meg 
fog szűnni a legtöbb vármegyei székhelyen 
érezhető lakáshiány. , •

— A gazdasági egyssület lótenyésztő*' 
bizottsága e hó 14-én, vasárnap délelőtt tii 
órakor a juninsi lódijazás előkészületeinek 
megbeszélése czéljából gyűlést tart a gaí“a' 
sági tanintézet helyiségében, melyre a b'z0 * 
ság tagjai ez utón is tisztelettel meghív*

' — A ragyogó csillag. Sem a színpadon, 
sem az orfeum deszkáin nem tűnt fel. •* 
csillag, a kiről a krónika szól. Ez a Csillag 
Károly keresztnevet visel, s egy hétfői napo
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módfelett berúgott. Ilyen állapotában tónfer- 
gett hazafelé, szörnyen kiabálva, hogy ő egy 
„régi ragyogó csillag“. A rendőr figyelmez­
tette, hogy e felfedezését tartsa meg magá­
nak, mire ő gorombáskodni kezdett a csend 
éber őrével. Két forintra bírságolta a tanács.

— Rablótámádás a Széchenyi utcza végén. 
Hallatlan vakmerőségre vetemedett tegnap­
előtt éjjel valami elziillött gazember a Széc­
henyi utcza végén, a honvéd-huszár laktanya 
előtt. Egész rabló támadást intézett egy véd­
telen asszony ellen, mely beillett volna Paris 
rejtelmei közzé. Z. L. a „Fouciór“ biztositó 
intézet egyik tisztviselőjének gazdasszonya 
Kozma Sára valami lakadalomból jött szom­
baton éjjel, mely a Széchényi utczai kerlek 
egyikében van. Mikor a laktanya kapuja elé 
ért egy sötét alak ugrott eléje, hirtelen tor­
kon ragadve egyik kezével, mig a másikkal a 
nála levő sárral betapasztotta a szegény asz- 
szony orrát száját, úgy, hogy jó darabig lé- 
lekzetet sem tudott venni. Ezután elkesere­
dett dulakodás támadó és megtámadott közt. 
Kozma Sára elég fizikai erővel birt, hogy a 
tusát változóbb kimenetelűvé tegye. Néha-néha 
futott is egy darabig, de üldözője nyomban 
utolérte s a birkózást újra kezdte. Mikor a 
kertek alá értek Kozma Sára úgy lódította 
meg támadóját minden erejét összeszedve, — 
hogy az végig gurult a földön s azután lezu­
hant a mellettük elfutó mély árokba. E köz­
be a szegény asszony is lólekzetet vehetett s 
a sarat kivájta orrából szájából s ismét futás­
nak eredt segítségért kiabálva. Hanem segít­
ség sehonnan sem érkezett. A lezuhant csa­
vargó is lösszeszedte ez alatt magát 
a nőt újra űzőbe vette. — 
Szerencsére ekkor már a nő neki vetette ma­
gát a kert ajtónak, melyen a gyönge zár en­
gedett is. Ebben a pillanatban ért oda a rabló, 
ki egy alkalmas pillanatot felhasználva, le­
kapta a nő fejéről 8—10 frtos selyem kendő­
jét. Hanem még ekkor sem hagyott fel vak­
merőségével. Újra dulakodni kezdett a nővel 
bent a kertben. Kozma Sára folyton segít­
ségért kiabált. A rabló bicskát rántott elő s 
talán összeszurkálja a gazember, ha abban a 
pillanatban meg nem jelenik Z. L. a gazd- 
asszony gazdája, ki revolverével rálőtt az is­
meretlen rablóra. A lövés nem talált, hanem 
a gazember a kerítésen koresztül vetve magát, 
elfutott. Hallatlan dolog, hogy Debreczenben 
a közbiztonsági viszonyok ilyen silány lábon 
állanak, ma az összes templomokat kirabolják 
anélkül, hogy valaki észre venné, már más 
nap egy asszony esik majdnem áldozatául 
megtámadójának, a nélkül, hogy egyetlen lel­
ket találna közelében, ki segítségére sietne.

K

mesteri állásokat és állásra a kinvezések va­
lószínűleg május elsejére már megtörténik. — 
Mindazon cseniőrszámvevó őrmesterek, kik 
csendőr kezelő tiszti vizsgát tettek, csendőr 
törzs őrmesterekké fognak kineveztetni és szol- 
gálattótelre a csendőr kerületi parancsnoksá­
gok törzséhez osztatnak be.

— Adakozások a deireczeni Kossuth szo­
bor alapja javára. A debreczeni Faáru szövet­
kezet gyűjtése a 322-ik sz. gy. ivén. Weiss 
Manó 50 kr. Nagy Márton 20 kr, Stark Mór 
30 kr, Kovács József 50 kr, íKopányi József, 
Horváth János, László András 10—10 kr, 
Tolvaj Ferencz 50 kr, Deák Ferencz 10 kr, 
N. N' 20 kr, Szabó Dániel 20 kr, Sánth a Gy 
Bika József, Szatmári Ferencz, D.ngó Gyula, 
Csóka Pál, N. N. 10—10 kr, Horváth István, 
Szabó István. 20—20 kr, N. N. 50 kr, összesen 
4 forint 30 kr. Diószegi Mihály ur 2L0 sz. gv. 
ivén: a főiskola 111 e. osztája 3 forint 02 icr.

— Furfangos csaló. Lente Sámuel teg­
nap bement egy halottas házba s azzal hogy 
ő volt a temetésen a harangozó 2 frtot kiesalt 
a gyászolóktól. Ma azután meg akarta inni 
egy korcsmában, de a rendőrség elfogta s most 
a börtönben várja büntetését is.

— Elveszett vasárnap délelőtt a Kossuth 
utczán a Patayháztól a színházig menő utón 
egy szivalaku arany modaillon. A megtaláló 
kéretik azt illő jutalom ellenében a színház 
pénztáránál vagy a színházi irodában átadni.

A „Kart-* melyet .hírneves hazai raegka- 
reskedőnk Miuthner Ölön ad ki ; április 1 én 
megjelent 2 ik számával a tartalom változa 
tosságát illetőleg még érdekesebb s vonzóbb, 
mint a mmő az első száma volt, melylyel a 

.magyar irodalomban egy csapásra kivívta a

— Erdész hallgatók Debreczenben. Junius 
hó 10-ikón érdekes vendégei lesznek Dabre- 
czennek. A selmcezbányai erdész akadémia 
harmadéves növendékei tanulmányutat téve, 
városunkat is meglátogatják, miről Debréczen 
város hatóságát már átiratilag is órtesitet'ók.
Kérik, hogy a város gondoskodjék arról, mi­
szerint a városi erdőségeket és erdőgazdasá­
gokat kényelmesen megtekinthessék.

— Aki erővel öngyilkos akar lenni. S ó- 
vágó János helybeli asztalos mester és örö­
kös öngyilkos jelölt. Nem egészen tiszta el­
méjű ember s az elzüllött öreg iparossal sok­
szor meggyűlt már a baja a rendőrségnek.
Csak nein régen egy rakás puskaport tett egy 
serpenyőbe s a szobájában felrobbantotta, azt 
gondolván, hogy szét veti a házat s ő is a 
másvilágra vándorol. Persze nem lett semmi 
baja, csupán a szoba tetőzete füstölődött össze 
alaposan. Ma megint azért került a U-ik ke­
rületi kapitányság elé, mert újra megakarta 
magát öngyilkolni. Vett valahol egy két csövű 
pisztolyt, amolyan régi módi szüreti pisztolyt 
s a piacz utezán a fejének szegezve, kinyilat­
koztatta a járó-kelők előtt, hogy ő meglövi 
magát. Sokam megijedtek, hogy valót beszél 
s gyorsan megakadályozták tettében. De ké­
sőbb kitűnt, hogy még csak meg se volt töltve 
a gyilkos szerszám s nem volt rajta kapszli 
sem. Az öreg elmezavart embert most fel­
ügyelet alatt tartják a közkórházban.

— Meghívó. Az István gőzmalom társulat . ,
munkásainak önkópző és segélyező köre f. hó í P0‘»ai,J'J2°h Kertészettel foglalkozóink ciak 
15-én husvét hétfőjén délután 3 órakor tartja: most latjak be, midőn „ A Kert“ praktikus
meg saját helyiségében rendes évi közgyűlését, 
melyre az alapitó, pártoló és rendes tagok 
tisztelettel meghivatnak. Tárgyak : 1 A vá 

s lasztmány évi jelentésének felolvasása. 2. A 
számvizsgálók jelentése a zárszámadásokról. 3. 
Határozathozatal a költségelőirányzat felől. 4. 
Tisztujitás.

— Csórébajarat irtása N á d a s d i 
Alajos főreáliskolai tanár és az újkert I. járá­
sának kertgazdája kérvényt, adott be a mező- 
rendőralkapitánysághoz, molyben fontos kér­
désben kér sürgős intézkedést. Minden negye­
dik évben ugyanis óriási raj;al jönnek elő a 
cserebogarak, melyeknek pusztítása igen sok 
szór országos károkat okoz, különösen a gyü­
mölcskertészeti növények és fákban. A jelen 
évben is évfordulójuk van a pajor férgeknek 
s ha kissé melegebb idők kezdenek járni, 
azonnal seregestől fognak előjönni a kárté­
kony cserebogarak. N á d a s d i tanár bead 
ványában a cserebogarak inasára hívja fel a 
mezörendőrség figyelmét és kéri, hogy kérvé­
nyét pártolólag terjessze a tanács elé. — A 
kérvényező állást foglal az 1894. évi XII. t. 
ez. 50 és 52 §§ ainak törvény értelmében való 
szigorú végrehajtására. Ha t. i. a tulajdonos 
saját jól felfogott érdekének mellőzésével, a 
cserebogarak pusztítását nem eszközöltetné, a 
hatóság az illető költségére végeztesse ezt az 
irtást. A tanár úr beadványában azon a véle-

, menyen van, hogy a szigorú mérvben keresz- 
Bizony a rendőrség nagyon megkívánja mar tQl ^ irtá8t oly módon lehene eszközöltetni,
azt a jelzőt, hogy „állami.1

— Verekedés a csipó utczán. A nagy és 
kis csapé utczák szegletén falusi emberek bur­
gonyát árulnak zsák számra. Körülöttük sok 
csavargó és naplopó szokott ácsorogni, a kik 
a vevőknek készséggel ajánlkoznak a vett 
árukat pár krajczárórt hazaszállítani. Ma dél­
előtt egy ur burgonyát vett s háta megett jó 
előre már két naplopó is leste, hogy 6 vihea- 
se haza. Az ur egyszerűen hátra intett nekik 
s azok mindketten egyszerre kaptak a zsák 
után. ü,1 akarták egymástői ragadni, minek 
dulakodás lett a vége. Mig a két czimbora 
egymásnak ment, addig egy harmadikkal el­
vitette a zsák burgonyát. A két dühöngő ott 
maradt a harcztéren. Elszántan rohantak egy­
másnak és ugyancsak verték egymást agyba- 
főbe. Rendőröknek kellett a két dühös embert 
szétválasztani s be is vitték őket a rendőr 
ségre. Mindkettőnek különben a rendőrségi 
körökben előnyösen ismert neve van : egyik 
Szabó Ferencz, a másik Horváth István. A 
két jó madár megkapja most az árát kapzsi 
-ágának.

ha azt hetenkét három Ízben egyenlő szorga 
lommal ismételnék, és pedig : vasárnap, szer­
dán és pénteken, lehetőleg reggeli kilencz 
óráig. — A mezörendőrség teljesen pártoló 
sorok kíséretében küldi át a kérvényt a városi 
tanácshoz.

— Elfogott czigányok. Rongyos, szinte 
ruhátlan czigány népséget hozott ma két me­
zőrendőr a macsi pusztáról. Négyen voltak az 
istenadták és ugyancsak fáztak, dideregtek 
hiányos öltözetük miatt. A macsi pusztán s 
ennek környékén kóboroltak össze-vissza s 
szépen össze tartottak minden alkalommal, 
mert hiszen egy családnak a tagjai. Az apa, 
anya és két gyermek közös keresette dolgoz­
tak és bizony bevallották, hogy tisztességesen 
tolvajlásokból tartották fenn magukat. Be-be­
látogattak egyes tanyákba és kicsiben elemei­
tek minden kezük ügyébe eső holmit, melyen 
aztán olcsó pénzen túl adtak, a dicső família 
most együtt fogja elvenni méltő büntetését is.

— Uj állások a csendörségnél. Biztos for­
rásból nyert értesülés szerint a csendörségnél 
legközelebb rendszeresíteni fogják a tőrzsőr

irányban szerkesztett lapjait forgatják, hogy 
ez ideig minő hasznos útmutató nélkül foglal­
koztak tárgyukkal : a kertészettel I Mauthner 
Ödön hazafias missiót teljesít, midőn egyrész­
ről fajtiszta kitűnő magot ad, de másrészről 

A Kert“-ben meg is magyarázza miként te­
reljük kertészetünket a haladás és fellendülés 
ösvényére? Ne kertészkedjünk, mig „A Kert“- 
et át nem lapoztuk ! 1 I A kiadóhivatal (And- 
rássy-ut 23.) mutatványszámot kívánatra in­
gyen küld.

SZINKÍZ.

P. Márkus Emilia veidégszereplése.
— A kaméliás hölgy. Bernards Moatilla —
Az a rendkívüli hatás, melyet színházunk 

ünnepelt vendége Claire-jóvel elért, ha lehet, 
még fokozódott szombaton, amidőn a művész­
nő Gauthier Margitét mutatta be 
számos részletekben teljesen önálló, merész gé­
gével meglepő, de indokoltságával meggyőző 
alakításban. Csodálatos egy nő ez és ez teszi 
szinjátókát is csodálatossá még ha párhuzamot 
vonunk is közte és a jelenkor legnagyobb drámai 
művésznői között. Gyönyörű nagy kék szemei­
nek kifejezése oly változatos és oly teljes, 
hogy azzal már szívhez szólóan tud beszélni, 
különösen ha szájának bűbájos mosolya kíséri. 
Hát még midőn bámulatosan uralma alatt álló 
arczizmai sőt arczszine is és karcsú, magas, 
hajlékony alakja azokkal a taglejtósekkel hoz­
zájárulnak. Midőn Armandra duzzog, egy "ifjú 
lánynak nemes szerelemtől kipirult szén de, az 
első felvonásban a denimoadenak bájai hatal­
mát és az élet gyönyöreit ismerő és az utolsó 
felvonásban a testi és lelki szenvedésektől el- 
gyötrött, vértelen, sápadt, korái megörege­
dett, zajos múlta megb ánónak arczát mini e 
változatokban megkapó hűséggel tárta elénk. 
A mimika ily magas foka előtt feltétlenül 
meg kell hajolnia még azoknak is a kik úgy 
találják, hogy a művésznő a külső hatásra 
fekteti művészete fősulyát a 
természetesség és bensősóg rovására. — 
És midőn mindezekhez megcsendül az a vég­
telen kedves, az érzelmeket úgy felidéző szo- 
nor hang, eloszlik minden kritizálási hajlam 
és ellentállás nélkül engedjük át magun­
kat a nagy művésznő bilincseibe. — 
az ő elsőfelvonásbeli demimondeja a leghí­
vebb visszatükrözése a párisi életnek, ol ya 
nők azok a hatalmas „bukott“-ak, a soutenue-k 
Párbeszédében Duval-lal és Armand jövete­
lénél kórágyához leginkább emelkedett ki 
az ő régi szive, mely a fővárosiakat neki 
pályája kezdetén meghódította. —

)
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Vasárnap „Bernardo M o n t i 11 á“-ban 
Arda Ada, Pethee, Tapolciai, Kiss 
Irén, Rózsahegyi és Sí a t h m a r y 
közreműködésével remek összjatekoan Lui 
gát láttuk a vendégmüvésznőtöl elbajoloan, 
megkapóan, ellenállhatlan hatással. Ezen igazi 
és tökéletes műélvezetet nyújtó estet a debre- 
cjeiii színpad és a szeiepiők mindegyike busz­
ken jegyezheti fel dicsőségük krónikájába. A 
zsúfolásig telt ház a vendégmüvesznő mellett 
az utolszor fellépett és az esti vonattal mar el 
is utazó P e t h e s Imrét, a betegségéből meg 
fel nem épült, de áldozatkészseggel játszó 
Aidái Idát és a mi sokoldalú T a p o 1- 
c z a i n k a t nagyon megérdemelt meleg óva- 
cziókban részesítette. ^

* Virágvásár«: p. A P e t h e s pár Ber­
nardo Montilla előadása után az öltözőben 
búcsúzott el pályatársaitól és barátaitól a leg­
melegebben és az éjjeli vonattal el is hagyta 
Debit czent. A nagy heti szüneteket a társulat 
több tagjai is látogatásokra használjak lel.
M argó Zelma Pestre, Bogyó Ilona szülei­
hez Pécsre tegnap, G a 1 y a s s y Paula ma 
reggel rokonaihoz H.-M.-Vasarhelyre utaztak 
el A kar=zemélyzetből is számosán valtak 
meg, többen nem is tudva még, hogy hova 
veti Őket bizonytalan müvészsorsuk. Az uj 
tagok közzül R a d a y Sándor ésNéme t h 
János énekesek érkeztek meg régi ismerőseik­
től rokonszenvesen üdvözöltetve.

* Pályázat vipjátékra és bohózatra. A bu­
dapesti vígszínház igazgatósága pályázatot 
hirdet: 1. Egész estét betöltő vígjátékra, mely 
lehet liohózatos is. A tárgy szabadon választ­
ható, kívánatos azonban, hogy az lehetőleg a 
modern hezai életből vétessék A díj ~UUU 
korona, mely az igazgatóság által a vígszín­
házban való előadásra legalkalmasabbnak ítélt 
darab szerzőjének adatik ki. A pályanyertes 
mű kizárólagos előadási joga, a szabályként 
n egá'ilapitandó Írói jutalék fizetésének köte- 
lezettsége mellett a vígszínház igazgatóságai 
illeti. 2. Egyfelvonásos bohózatra vagy tré­
fám a fenti föltételek mellett. A díj 500 ko­
rona, Írói jutalékra való igény nélkül. A pa-j 
lyázat határideje 1895. évi november ho 15-ik 
napjának déli 12 órája. Az eredmény 189b. j 
évi niárczius hó 1-én tétetik közzé. A pálya­
munkák idegen kézzel, tisztán és olvashatóan : 
Írva, bekötve és lapszámozva, a vígszínház | 
igazgatóságához (VIII.

-I- Anarkistak kirándulása Páriából jelen­
tik, hogy az ottani rendőrséget Londonból 
arról értesítették, hogy igen sok anarkista 
készül Párisba indulni- A rendőrség es a kor­
mány megtett minden intézkedést ellenük. 
Szigorú ellenőrzést rendelt a határállomások­
hoz érkező idegenek ellen. ,

-f Öngyilkos gyermek. Pragaban, mint 
onnan táviratozzák, egy hét alatt most másod­
szor történt, hogy egy kis lány rossz iskolai 
bizonyítványa miatt a Moldvába ugrott. A 
szerencsétlen gyermek odaveszett

4- Felrobbant aranybanya. Bombaybol 
táviratozzák : A bangalorei aranybanyaban 
robbanás történt, mely nagy pusztítást okozott. 
A tárna környékében éppen nagy embertomeg 
állott, mikor a szerencsétlenség bekövetkezett 
15 ember szörnyet halt, 35 megsérült, koztuk 
többen súlyosan, a robbanást a petárdákká! 
való vigyázatlan bánásmód okozta.

-j- A nb i zavargó diákok. Belgradbol te- 
legrafálják, hogy a nisi felsőbb tanintézet va­
lamennyi hallgatója Bulgáriába fog kivan" 
dorolni, ahol szép állásokat igeitek nekik. A 
nisi tanintézetet tudvalévőién a kői many ne­
hány héttel ezelőtt az ott előfordult zavargások 
miatt bezáratta.

Közönség köréből.

az.) "küldendők. A szerző nevét, polgári állá­
sát és lakhelyét tartalmazó pecsétes levelen 
ugyflníizon jelige álljon, mely a pályamű 
homlokán van kitüntetve stb. A pályanyertes 
darabokon kívül, a szerzőkkel való külön 
megállapodás föntartása mellett, a vígszínház­
ban színre kerülnek azok a darabok is, me­
lyeket az igazgatóság előadhatónak Ítélt,

Mi lesz ?
E rovatban pár nappal ezelőtt felszóla­

lást olvastam azon közmegbotránkozást keltő 
ténylől, lugy k városi hatóság illa1 megalko­
tott szabályrtnt elüt ek nyílt megs: ricset el 
épen a dohány gyári főépülettel széniben egy 
sertés hizlaló telepet állít-nak fel. Nem szen­
ved kétséget, begy ezt sem a dohánygyár 
igazgatósága, sím pedig a rím. kaili. egyház 
nem fogja o t t m e g t ü r n i. De 
nem tűrheti maga a városi hatóság 
sem, amelynek hozzájárulása bizonynyal nem 
lett eh ez kikérve, mert ilyen szabályellenes 

I állapotot a hatóság sem engedélyezhetett.
Végül nem lógják ezt megtűrni közegész- 

! ségüpyi tekintetből sem.
Mostani felszólalás: m czélja ugyan azon 

ímozva, a vígszínház j ; á b rámutatni egy másik tarthat- 
Szentkirályi-u cza 21.

néni verseny kávézást rendezett, lizszei járt 
körül a kávéskanna, midőn az első versenyz- 
kidőlt. A második a 34 ik csészéig vitte, töbt 
bet nem birt. Gunymosolylyal folytatta az ivást 
a két erősebb gyomru, mig vegre az o5-ik 
csészénél kinyilatkoztatták, hogy méltók egy-
mashoz. Roff án ta|á,Ő8 me8ék. Nini 1 Már nincs
(Szikra.)

Fölfegyverzett magyar híd nélkül átmegy 
a tengeren, mi az ? (R á k.)

Kis tarka madárka,
Nincs szegénynek lába,
Mégis fölhág a fára 1

(Faszul y.)
Mi van a házban több, mint szalmaszál, 

vagy zsindely a födélén ? (G ond.i
Miféle götcsőt kötnek a szájjal, hogy a 

kézzel ki nem lehet oldani ? (H áz a s s á g.) 
Hordó fölött hordó, tetőn róka lakik, mi

az ? (N á d.) . ,.
A hol egy estven legel ő kelme, meglát­

szik a helye egész nyáron, mi az V (3 ü z.) 
Miféle ökör megy a farkaval be az ís-

álób a ? (Fúró.) ,, . VT n
X Mese a patkányról. A „Nouvello Re- 

vue“-bon Daudet Alfonz következő allegorikus 
meséjét olvassuk : Egy patkány, mely csak 
nemrég foglalta el kényelmes, szaraziöldi ta­
nyáját, épen egy arzén tartalmú kenyérmor­
zsával mérgezte meg magát, mikor látogat,ója 
jelentkezett. — Mily pompásán lakik on itt I 
— kiáltott föl a kedélyes vizitelő. A megmer- 
gezett nehéz sóhajjal fojtotta el borzasztó kin- 

j jait, de nem árulta el fájdalmat s kerkedve 
‘mutogatta fényes lakását, mitől a vendég 
i irigységében majd szét pukkadt. Ji-kkor hirte- 
! len észrevette i nnak szenvedését. — Mi baja 
1 lett ? — Semmi, mi bajom is lehetne ilyen 
pompás lakosban, de miért néz ki ön oly rosz- 
szul ? — Miért, ó az szót sem érdemel egy 
kis májdaganat. — S mindketten nyajaskodm 
pióhélnak, pedig mindketten . mielőbb elpat 

k Antik, de az irigykedő vendég előbb, mert o
-akább szenved. •

X Kínai szólásmodor. „Barddal oh a csi­
bét“ (sok hűhót csap semmiéri). „Nagyon dö­
rög, de kevés eső esik“ (sok szónak sok az 
alja). „Ezer vezér, ezer terv“ (sok szakács ei- 
sózza a levest). „Ha nem lépsz be a tigris 
odújába, el nem viheted kölykeit“ (aki nem 
mer nem nyer.)

Különfélék.
-f A Gvadányl család utolsó tagja. Po

zsonjban él a Peleskei nótárius írójának, 
Gvadányi József gróf lovasgenerálisnak utolsó 
rokona, Horeczky. Ferencz báró pápai prelátus 
és apátkanonok Öreg ember a főpap, e na­
pokban üli meg áldozó papságának félszaza- 
dos jubileumát. A pozsonyi káptalan tagjai 
fényes ünnepre készülnek s már élőm üdvö­
zölték a jubilánst, pompás aranylánezot és 
értékes gyűrűt adva át neki

+ Harmincz ember lemészároltatása Bel 
érádból táviratozzák, hogy Valjevovnál a na 
pókban agy gazdag kereskedőt, a ki anyjává, 
és tíz kíséretében levő paraszttal üerkovaoz 
felé tartott, hajdúk támadták meg. A rablók 
mindannyiukat megkötözték és Derkováczba 
czipelték, a kereskedő lakásába, hol őket a 
pinezébe zárták. A hajdúk ekkor a ház többi 
lakóira támadtak és őket, számra nézve 30 at 
meggyilkoltak és 20,000 frt elrablása után 
megszöktek.

+ Szerencsétlenség a Tiszán Az ó-kam- 
zsai bajóhid mellett a Tiszán nagy szerencsét­
lenség történt. A hídon dolgozó munkások 
három csónakon jöttek át a török kanizsai 
partról. Az egyik csónok hirtelen fölborult s

lan állapotára.
Midőn a közvágóhidnak a déli oldalon 

felállittasa bevégzett ténynyó lett, közegész­
ségügyi tekintetekből szükségesnek mutatko­
zott a vágóhíd körüli területeknek épen az 
ott elterülő sertés hizlaló telepek folytán sza­
bályozása. Megállapítása különösen azon öv­
nek, amelyen belől arnak közelében hizlaló 
telepeket fe’áliitani nem lehet,mert onnan mil­
liárdnyi légy és egyébb tisztátalanság hasz­
nálhatatlanná tenné a különben is méreg drá­
gán épült s nehezen kezelhető vágóhidat. s\ 
sertósbizlaló telepekre vonatkozó szabályren­
deletnek ily czélból átdolgozását és módosítá­
sát a közgyűlés több mint 
egy évvel ezelőtt elren 
d e 1 t e, ennek daczára ebben máig semmi 
lépés nem történt s legnagyobb megütközésre 
közvetlen a vaBóhid alatt most emeltek egy 
hatalmas épületekkel ellátott hizlaló telepet.

A hatóság, vágóhídi igazgatóság és az 
egészségügyi közegek mind ezt békében 
tűrik.

Másik spektater.

Norvég halász dal.
Szép barám, szerelmem tái g)8 

A szivem érted dobog, 
Leányka érted és hazám: rt 
Szívesen mindig halok.

Oh ne fordítsd atezod Ián)ka, 
Hadd nézek szemedbe még, 
Üdvösségem abban látom,
Hű a? erelmem abban ég i

Hogyha az élet vihari a 
Zug felettem és lezujt ;
Szép szemedl e nézek akkor, 
S bizton uj éle re gyújt.

ppmui. -TW, vgjriiv rauu»» u.. vu.vi. .
H benne ülők a vizbe estek. Néhányat közülök ;lyal a lejedelem.

J ----- A vízbe1 ^ v<,u“n“ni

Mindenféle.x Maliczia Talleyrandot, mikor halálos 
ágyán feküdt, meglátogatta Lajos Fülöp király, 
aki hogyléte után tudakozódott.

— Felség, úgy szenvedek, mint egy el- 
kárhozott, — mondá sóhajtva a beteg.

— Már is ? — szólott malicziózus moeoly-

kimentettek, de hárman eltűntek, 
fúltak közül kettő családos volt.

X Kávónónikók versenye. Egy svéd lap 
! írja, hogy Vexiöben nem rég egy hires kávé

X Az ui papa. N.-né, a ki fiatal özvegy 
és két gyeimek anyja, másodszor is férjhez 
megy. Egy napon a ház egyik régi baratja 
találkozik az utczán a gyermekekkel, a Kit 
a nevelőjükéi sétálnak.

— Nos, kis fiam, hát szereted az uj pa­
pát ? szólítja meg az ur az ötesztendős fi­
úcskát. , „ „r

— Igen bácsi, de a papa mar nem J
hiszen egész télen már vele voltunk.

X Gyermekbálon. Két kis maszk beszei-

— Ah, ismerlek szép maszk 1 
— Nem hiszem.
— A te neved Margit.
— Igaz, igaz I . . •
- Mindig az orrodat szoktad P1SZM • ‘ 
— Csitt I Mert ha a mama meghallja,

kikapok I

Szikrák.
Van r á o k.
— Kuba szigetén kiütött a rebel lm.
— Nincs mit csodálkozni rajta, hisz K 

idő óta oly rosszak a kuba szivaré
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összeolvadLe szerelés.
— Jókai mily szépen szól az általános 

leszerelés mellett.
— Nem is lenne nehéz, hisz a czivilek

barangol le az udvarra, hol hátul 
a kutya csaholással.

A somkuti kastélyban estély van, fényes 
estély, mely ritkítja párját a környéken.

Somkuthy Lajos, ki fiatalabb korában amár úgyis teljesen le vannak szerelve, most löghire8ebb vadászok közzé tartozott, ide szokta 
még csak a katonák leszerelése gyűjteni igy össze a környék előkelőségét,

;
;
1:

s
.
■

hogy a somkuti erdők csendjét felverve a va - 
dászkürtök harsonája s a dús vad-állomány 
bő zsákmánynyal óvröl-óvre csak mindinkább 

a !emelje az egész országban hires somkuti va­
dászatok nimbusát

— Az ember a szokások rabja — szokta 
mondani a még mindég jókopvü S o m- 

'k u t h y, — a ki miután hajlott
_ Jösz a városi közgyűlésre, barátom ? kora daczára felhagyott a vadászattal, igy csi- 

, 1 TT Ititgatta el vadasz szenvedelyet. Daczára annak,
— Nem en, nagyon unalmas. Hisz min->hogy lábai a köszvény nagy hatalmának vau­

dig ugyanazok beszélnek. II a legalább nak alávetve, nagyon szereti maga körül látni 
akatonazenekar játszana köz- azokat, kik között ehóltötte fiatalságának bol- 
b e n, sokkal érdekesebb lenne. d°g- ódas emlókd évait-

h i a n y z

A nézőtéren.
— Az a kis barna kardalnoknő ott 

háttérben nem csúnya, vajon férjnél van-e ? 
— Nagyon ritkán !

Érdekesebb lenne.

Mert bizony most már nagyon meglát­
szik a kedélyes öreg uron az idő nyoma.

Az ügyes szemlélő könnyen észreveszi a
„ , ^ 0 „..gondozott paróka alatt a kopasz főt, bajuszánmellett szavazz, a ki programmjaba a udkiB ...! ................ 1 -J -

A nyitrai válaztáson.
— Kedves férjem, te csakis oly jelölt

szavazatjogát felvette.
— Es miért, édesem ?
— Mert mi nők is szeretnénk ingyen 

fiakkerezni.

nék

A kesztyűsnél.
B é rkocsis: Egy pár keztyüt akar 
a feleségemnek.
Kezlyüs: Micsoda szám ja van ? 
Bérkocsis: Tizenhat.

Szerencse a játékban
it,z mégis bámulatos, a tizenharmadik

iszemöldökéa a fiatalító korom-fekete fes 
téket.

Nagyon megszaporodtak arczán a rán- 
czok, különösen körük ott a szemöldök körül.

Nagyon megtörte az idő, különösen az 
jutóbbi esztendőben.

Rá sem ösmerne, a ki huzamosabb ideig 
mem látta, hogy valóban ő az, a ki csak öt 
illatesztendővel ezelőtt is, még pusztán tnogje- 
jlenésével is háttérbe szorította a loghirhedtebb 
nő hódítókat, hogy azokra a vérszegény, hál­
lvány ajkakra valami kor várakozással tekin­
tettek a legszebb női szemek.

Ki tudná emlékébe tartani azokat a re-

czémnél 

Debreczen, Rózsatér
a tavaszi idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gäcsi posztók.

Lakás berendezésekhez:

szőnyeg1, függöny, 
BÚTORSZÖVET,

1.
á

sMp-MimraMinnmii ■■mw i11 •

parthiet nyerem meg egymásután, ez 
talanit, bocsássatok _ meg, haza nézek, 
csinál a feleségem.

nyug 
m i t

Közgazdaság.
Sertéspiacz. B u d a p e s t-K ő b á n y a,

gonyesebbnél, regényesebb kalandokat, melyek 
úgy látszik nagyon jól elvannak rejtve sz've 
mélyén

Ki látná ,megb enne a béres vadászt, ki 
bebarangolta Afrikát, a híres iovart, ki végig 
lovagolta a leghíresebb versenyeket, az ügyes 
ezéllövőt, kinek pisztolya előtt annyian hu- 
nyászkodtak meg.

Ki hinné el, hogy ő uralta csak nem 
régen is, azt a fényes, olőke’ő társaságot, 

is olyan tömegesen keresi fel

(Folyt, köv.)

1895 április 6. .. ;1CÖOU ,
Magyar elsőrendű: Öreg nehezimejy m0st 

páronkint 400 klgron felüli ^ súlyban) -- kedélyét, 
krtól 46— krig. Öreg közép (páronkint 300 j Ha nem is épen az öreg űrért, a régi 
400 kgr. súlyban) — 45.50 krtól 46.50 barátság fentartásáért, de a vad, dús erdőért 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe- és ha igazat akarunk mondani leginkább
lüli súlyban) .48— krtól 49----krig. Fiatal kö-j azért az észvesztőén szép asszonyért, a ki oda
zép (páronkint 251 • 320 klgr. súlyban) .46 .kötötte az életét a Somkutiókoz. 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint;
250 klgrig terjedő súlyban) —. 46— krtól 47— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pa- 
ronkint.280 klgron felülisulyban) 45‘/s krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —. 45.— krtól —. 45Vs krig- Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. do­
kiról 46— krig. III. Szerbiai: Nehéz -?d) 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45— krtól 
46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —.45— krtól —. 46 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44 
krtól — 45—krig.

a i: v I) x v <■ * a n x o k.

MEGTORLÁS.
— Elbeszélés. —

A Debreczení Hírlap számára.

Irta :
Szathmáry Zoltán :

1.
A somkuti kastély ablaki ki vannak vi- 

lágitva A kastély termeiből vig muzsika szó

Tengerész-öltönyök 
4—9 éves fiuknak (kü­
lönlegesség) 8 frt ; — c z é 1- 

szerű iskolaöltö­
ny ö k 6 frt 60 kr, é p u g y 
felnőtt fiatal urak 
részére dús válasz­
tékban kap hatók

Neumann M.
budapest-bécsi ez ég­
nél Debreczen, fő­
tér, a m a g y. k i r. pos­
tával szemben. Vi­
déki megrendelések 
utánvét mellett esz­

közöltetnek. Meg 
nem felelő áruk szi­
veién kicseréltetnek.

(8)

hn t 1 orn a rnES ÁoZlAL!
Vásznait,

melyeket olcsó szabott árakon 
árusítunk el.

PIT1 Vidékre kívánatra mintákat 
bérmentve küldünk.

Eladó
30,000 darab kitűnő minő­

ségű faj tiszta olasz Rizling 
vessző. — A vess/ők hossza 
50 c, m ára ezerenként pako­
lás és vasútra szállitá sál egy- 
gyütt I Irt.

Czitn megtudható a kiadó­
hivatalban.

Női ruhák
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek

czeg
női divatáru osztályában.

Gyász ruhák
<5 óra alatt.

Tavaszi és nyári újdonságok 
és különleges egyes ruhára való 
szövetek raktárra érkeztek.

Aranyérmekkel kitüntetve. Első cs. és kir. kizár, szabdalm. Aranyérmekkel kitüntetve.

OMLOKZAT-FESTEK-GYAR
Kronsteiner Károly Wien, III. Haupstrasse 120. szám, saját házában.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir katonai raktárak, vasút-, Ipar-, bánya- és hámortársulatok, építkezési vállalatok, VÁLLALKOZÓK és
alamint gyártulajdonosok szállítója. - Ezen homlokzatiesték.k, melyek mészbenoldbatók “^YnuCók és^Sznó 
•-'-'-vi. _ — v X. . festékszinek tisstaaágát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. — Mintalapok es «asznaREK, valamint 

krtól feljebb szállitlatnak és

ÉPITŐMESTE-
ban, 40 különféle színmintában, kilönkint 18 

használati utasítások Ingyen és bérmentvo küldetnek

-...l" . . ..... ....
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azaz szerdánger* április 10-en, ,
Löíkovits Arthur ékszerész ur helyiségébe helyezzük at,

ezen okból a raktáron lévő összes áruinkat
rendkívül .lesi s , t ] u k = I.

STEINER és WIT1 WANN.
ZECell _^-la-3os-féle

Padlózat-fény máz
(Glasur) , , ,

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palánk ara Űrt j»5 *r. j

Víaszk-kenöcs Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- ké feerefek gtb. bearanyozására. Egy!
szer kemény padló számára, l>g.Y k > Rj paiaczk ára 20 kr.

csftg ara GO kr. I v
Mindenkor kapható.

zent-Királvi Tivadar kereskedésében
DEBRECZENBEN.

fc:

Árverési hirdetmény.
Vb. Miskolczi István csődtömegéhez tar­

tozó s a Rózsa téri 17. sz. háznál levő összes 
bolti áru czikkek, bolti felszerelések, és kint­
levőségek 1895 évi April hó 16. napján az üz­
leti helyiségben kezdetét veendő nyilvános ár­
verésen akár egy tömegben, szükség esetén 
részletekben azonnali készpénz fizetés mellett 
el fognak adatni, mire a venni szándékozok 
meghivatnak.

Debreczen 1895. April 6-án.

Sajó Györgv. .
tömeggondnok.

BOROS TESTVEKEN
DEHRECZEN, Kossuth-utcza 3.

tudatják a n. é közönséggel, hogy a személyesen vásárolt
Viei BifÄfEii

hozza illő disz különlegességek,
lee-uiabo napernyők,

g Q ]_ -^7" © T© ©L Ü. 3 ©3 © ÜT © © 3©- © 3=51

már megérkeztek s dús választékban meglepő olcsón árusittatnak el.
NB. Raktárunk megtekintése végett mindenkit nagyon szívesen 

látunk nem vásárlás esetére is.


